

# Салганская ПРАВДА

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковский области

№12 (284)

Пятница 23 марта 1945 г.

Гол изд. X цена 15к.

## ТРАКТОРИСТЫ, КРЕПКО ДЕРЖИТЕ СВОЕ СЛОВО!

В этом году у нас в районе главной силой на полезных работах будут тракторы. Успех сева, а следовательно и урожай будет зависеть от того, как своевременно и с каким качеством машинно-тракторные станции отремонтируют машины.

По социалистическому обязательству коллектив МТС должен был весь тракторный парк закончить ремонт 20 марта. Но это обязательство не выполнено. Долг за ремонтниками остался в количестве четырех машин.

Передовые бригады: т. Мишукова, т. Гусева Ф., т. Кудрявцева И. и ряд других свои машины отремонтировали досрочно. Тов. Мишуков один выпустил из ремонта 2 машины. Примеры стахановской работы показывает тракторист тов. Гришаев.

Но однако ряд бригад работают с прохладцей, не торопясь. Вот бригада т. Волкова. Она из 3 машин выпустила только одну. В бригаде Чугунова из 2 тракторов отремонтирован один. В этих бригадах не приступали к ремонту сельхозинвентаря. Эти бригады не позволили коллективу выполнить свое обязательство в назначенный срок.

Начинается приемка тракторов государственной комиссией. Каждый ремонтник сейчас обязан еще и еще раз просмотреть в своем тракторе каждый винтик, каждый узел. Надо выявить каж-

дый мельчайший недостаток и устранить его.

В этом году надо в несколько раз больше посеять агрегатным способом, а поэтому в МТС сейчас должны все подготовить для этого. В этом году будет непросто, если хоть одна сеялка будет неподготовлена к севу.

Такие бригады как Кудрявцева Н., Кузмичева, Чугунова и до сих пор не приступали к ремонту инвентаря. Спрашивается, чего ждут эти беззаботные бригады? Ведь у них одинаковые условия в работе со всеми ремонтниками.

Нельзя будет хорошо провести полевые работы, если не будут хорошо подготовлены люди. Поэтому переподготовку трактористов надо вести со всей серьезностью, со всей внимательностью. В этой учебе надо добиться, чтобы каждый тракторист знал машину так, чтобы мог в любое время устранить любой дефект.

Особое внимание сейчас должно быть обращено на курсы трактористов. Задача здесь такова, чтобы каждый курсант вышел с курсов самостоятельным водителем трактора.

Товарищи трактористы, бригады, слесари, весь коллектив МТС, напряжем все силы на то, чтобы в этом году, как никогда, образцово подготовиться к севу, образцово сев провести!

## В районе объявлена фронтовая неделя по завершению подготовки к севу.

Все силы на выполнение этой главной задачи!

### К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ ГОТОВЫ

Наши колхозники в этом году напрягают все силы к тому, чтобы сев был проведен в самые короткие сроки.

Результаты этого труда налицо. У нас готовы семена, готов инвентарь, орудия. На полевых работах у нас, главным образом, будет решать дело крупный ро-

гатый скот. Для этого тягла мы подготовили 20 комплектов сбруй. Готовы к работе люди. Нахари, севцы, бороновальщики проверили свой инвентарь, тягло. Через пару дней делаем пробный выезд.

П. ЗАЙЦЕВ, пред. колхоза «Песка».

### В ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

Колхозный патриот Гудощников Г. И. из сельхозартели им. Степана Разина не только помогает колхозу семенами, но он готовит и свою корову для работы на колхозной пашне. Он решил на своей корове вспахать и посеять 2 гектара общественной земли.

—Все мы это должны сделать,—говорит Григорий Иванович своим колхозникам.

Для пашни на корове т. Гудощников уже подготовил сбрую.

Ф. ПАВЛОВ

## Районная комсомольская конференция

20 марта состоялась районная комсомольская конференция. На конференции с отчетным докладом выступила секретарь РК ВЛКСМ т. Ворожакова.

Докладчик говорит о том, что районная организация комсомола за время войны еще больше сплотила свои ряды вокруг большевистской партии, подчинила всю свою работу интересам фронта.

Комсомольская организация до 1000 лучших своих членов послала в ряды доблестной Красной Армии. Они, защищая Родину, проявляют образцы мужества и героизма. Воспитаннику Ленинского комсомола Борису Мамутину присвоено звание Героя Советского Союза, несколькими орденами украшена грудь комсомольца Николая Белякина. Таких много.

В районе силами комсомольцев и молодежи в 1944 г. вывезено на поля 18 тысяч возов навоза, отремонтировано 9030 центнеров семян, собрано семян картофеля 157 центнеров, сделано снегозадержание на площади в 5750 га.

На этих работах особенно отличились комсомольцы колхоза «Якстере-теште», им. Калинина, «17 партсъезд», им. Ворошилова, «Красный якорь».

Сейчас комсомольцы готовятся встретить весну так, чтобы обеспечить колхозам высокий урожай. За один месяц комсомольцы и молодежь вывезли 20000 возов навоза, собрали 350 центнеров золь, 250 центнеров фекалий, обучили работам 100 голов крупного рогатого скота. По инициативе комсомолки Котельниковой в районе создано больше 100 звеньев, которые будут сеять участки своими семенами.

Но не все секретари комсомольских организаций болеют душой за свои колхозы, не все мобилизуют свои организации на боевые дела по подготовке к севу. На Федоровке, в Чуркине, в Быковке, в Княжевке и Лихаревке секретари оторвались от колхозной жизни, они не добиваются, чтобы комсомольцы были вожаками молодежи в деле подготовки к севу.

Докладчик говорит о том, что плохо идет рост комсомольских рядов, особенно эту работу забросили в Абанмове, в Мангушеве, в Кечасове.

Слабо поставлена работа с пионерами, воспитательная работа в школах.

В прениях по докладу первым выступил тов. **Водопьянов** из Абанмова. Он критикует райком комсомола за то, что райком мало следил за работой комсомольской организации

в Абанмове, не направлял работу. В результате боевой жизни в комсомольской организации не видно. Даже не работает избачитальня, пионерская организация осталась без внимания райкома.

**Т. Каган** — учительница Салганской средней школы говорит о том, что в средней школе, которая находится под баком райкома комсомола, не чувствуется влияния райкома.

Следователь прокуратуры т. **Митина** в своем выступлении потребовала от райкома большего внимания комсомольским организациям райцентра, чего до последнего времени не было. В результате того, что райком не обращал внимания на комсомольские организации в райцентре, в исполкоме райсовета, в колхозе «Заря свободы» комсомольского влияния совершенно не чувствуется.

Тов. **Котельникова** — звеньевая из колхоза «Красный якорь» выступила на конференции с призывом, чтобы все комсомольцы были впереди по подготовке к севу, по проведению сева.

—Я—говорит тов. **Ботельникова** — взяла обязательство со своими членами звена посеять 1 гектар пшеницы и 1 гектар картофеля семенами, собранными со своих членов звена. Участки мы хорошо удобрим, образцово обработаем и получим такой урожай, какого никогда не получали в нашем колхозе.

О плохой дисциплине среди многих комсомольцев рассказывает т. **Пичугин** — военрук Салганской средней школы. В своем выступлении он говорит о том, что комсомольцы школы организовали несколько самостоятельных кружков. Комсомольцы взяли обязательство образцово обработать школьный участок.

Комсомолец т. **Тюкаев** говорит: Мы, комсомольцы должны показывать пример во всякой работе, должны быть вожаками колхозной молодежи. Мы должны добиться, чтобы колхозы образцово подготовились к севу, образцово сев провели. Мы должны быть самой надежной отряной колхозного добра от расхитителей.

Тов. **Балашова** т. ебует в своем выступлении настойчивой работы от комсомольцев над повышением своих знаний. Плодотворнее работа у того комсомольца, который располагает большими знаниями. А у нас есть такие комсомольцы как **Лобанова** из колхоза «Ударник», которая не знает даже таких вещей на чьей стороне вюют или не вюют границы с нами государства. Нет учета комсомольцев, говорит т. **Балашова**. В Кечасове числится 16 комсомольцев, а на учете сис-

туют только шесть. В райкоме, вероятно, знают об этом, но из каких не принимают. Тов. **Балашова** требует, чтобы все комсомольцы были активными селькорами стенгазет, чтобы комсомольцы были главной силой во всей стенной печати.

Секретарь комсомольской организации колхоза им. Кирова т. **Земнова** говорит, что в ряде организаций мало инициативы, ждут всегда указаний от райкома. Мы работаем не так, мы своими силами вывезли 800 возов навоза, собрали семян проса на один гектар, на 1 гектар картофеля, создали драматический кружок и уже поставили восемь спектаклей, е постановками выезжаем в другие колхозы.

В прениях выступили **Ларина, Каравашкина**, представитель обкома ВЛКСМ т. **Иванова**.

Тов. **Ларина** говорит о том, что помощь райкома комсомола надо умело использовать и указывать райкому надо выполнять. Вот к нам приехала т. **Филимонова** и дело пошло после этого лучше. Тов. **Филимонова** помогла составить план работы, дала совет как организовать работу пионерской организации.

Об улучшении учета в первичных комсомольских организациях говорит т. **Каравашкина**. Дело дошло до того, что во многих организациях протоколы собраний ведут на клочках бумаги, протоколы не подшиваются, не номеруются. В ряде организаций растеряли комсомольцев.

Закрывая конференцию, секретарь РК ВКП(б) тов. **Заварзин** потребовал от комсомола боевого дела на всех участках работы.

—Все комсомольцы,—говорит тов. **Заварзин**,—должны последовать примеру комсомолки **Маруси Котельниковой**. Показать примеры героизма в труде, проявлять инициативу во всяком деле, сделать все, чтобы комсомольцы были главной силой в деле образцового проведения сева.

Конференция работу райкома признала удовлетворительной.

Конференция избрала пленум из 27 человек.

На состоявшемся пленуме избрано бюро в составе 7 человек. В бюро вошли:

- Воронкова А. В.
- Тюкаев Б. Д.
- Каравашкина Е. М.
- Балашова А. Ф.
- Захаров И. Я.
- Котельников А. Л.
- Пичугин В. П.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ избрана т. **Воронкова**.

Вторым секретарем — т. **Тюкаев**.

### Пленум райкома ВКП(б)

Вчера, 22 марта, состоялся пленум районного комитета ВКП(б). Пленум обсудил три вопроса: о росте партийных рядов, о работе с кадрами и о готовности МТС и колхозов к севу.

С докладом по первому вопросу выступил зав. организационно-инструкторским отделом райкома т. Пичугин. Отмечая хорошую работу по росту партийных рядов в Маресевской парторганизации и в ряде других, докладчик рассказал что в таких организациях, как Алексаандровская, Кечазоская, Азямовская секретари совершенно не ведут работы по воспитанию актива, не вовлекают в ряды партии лучших колхозных производителей, лучших хозяинов из интеллигенции. В прениях по первому вопросу выступило 6 человек.

Доклад о работе с кадрами сделал секретарь РК ВКП(б) по кадрам т. Горячев. Докладчик говорит о том что за последнее время сократилась сменяемость председателей колхозов, проведены неплохо курсы председателей колхозов, бригадиров, животноводов, семеноводов, звеньевых, но что в работе с кадрами по району еще весьма и весьма много недостатков, над устранением которых надо много и напряженно работать.

Докладчик отмечает особенно плохую работу с кадрами в Салганском сельсовете, в Китеве, во II Александровском сельсовете.

В прениях т.т. Клементьева, Зубарева справедливо критиковали отдел кадров, многих секретарей парторганизаций, руководителей районных учреждений за плохую воспитательную работу.

О ненужной перестановке людей, о предупреждении ошибок у работников, о внимательном отношении к молодым выдвиженцам и особенно к женщинам говорили т.т. Степанов, Леннов, Светов, Смирнов.

По вопросу о готовности МТС и колхозов к севу выступили с докладами зав. райо т. Смирнов и директор Салганской МТС т. Сизов.

В обсуждении этого вопроса приняли участие т.т. Степанов, Никитин, Капустин, Зайцев Паслова, Полиннин, Грунчина.

В заключение выступил секретарь РК ВКП(б) т. Заварзин, который потребовал самой напряженной работы от каждого коммуниста от каждого работника в сельсовете, колхозе, МТС.

—Всего двадцать дней, — говорит т. Заварзин, — осталось до выезда в поле, а у нас еще большие недостатки по организации труда, по подготовке инвентаря, тягла, тревожное положение с семенами.

По предложению т. Заварзина пленум принял решение с 23 марта по 1 апреля объявить в районе фронтную неделю по завершению подготовки к севу.

Пленум наметил также практические мероприятия по росту партийных рядов, по работе с кадрами.

### Результат бездеятельности

Распалась трудовая дисциплина в колхозе им. Куйбышева (председатель т. Савина). Там дело дошло до того, что некому стало даже подвезти корм для скота, не говоря уже о заготовке и вывозке местных удобрений, о развешивании работ по изысканию семян внутри колхоза и т.д.

Такой упадок дисциплины объясняется тем, что там совершенно отсутствует агитационная массовая работа среди колхозников. Учителя Езеева, Мурыгина числятся агитаторами только на бумаге и никакой работы среди членов артели не ведут. Стенная газета не выпускается. Аведь тов. Езеева является секретарем комсомольской организации, кому бы кому, а ей нужно было бы возглавить агитмассовую работу на селе. Устранилась от этого дела и парторганизация (секретарь т. Савина).

Состоявшийся 11 марта семинар агитаторов должен был показать об улучшении агитмассовой работы в Чуркине. Но тов. Езеева и т. Савина продолжают занимать старую позицию.

### А РОМАНЦЕВА

#### Где ночевать?

Ежедневно в Салганах бывает десятки колхозников, часто приезжие работают в райцентре, а вот им чужо ночевать.

Дом колхозника почему то превратили в мастерскую, тогда как само его название говорит о предназначении этого помещения П. ЦЫГАНОВ.

### Международный обзор

Положение гитлеровской Германии становится с каждым днем все более напряженным. У Бельгии, Берлина, у Штеттина и Бреслау, на территории Чехословакии и по всему советско-германскому фронту Красная Армия занимает все новые и новые населенные пункты, уничтожая тысячи немецких солдат и офицеров и огромное количество техники врага.

На западе союзные войска заняли город Кобленц и таким образом от Ктеве до устья реки Мозель овладели на всем протяжении западным берегом Рейна. Соединения 3-й американской армии вышли на подступы к крупному индустриальному центру Германии городу Мийнд и соединились с 1 американской армией, отрезав пути отхода к Рейну 7-й немецкой армии. Все больше расширяется плацдарм союзных войск на восточном берегу Рейна.

Гитлеровцы, начиная войну, говорили немцам, что они будут воевать на чужой территории и Гитлер гарантирует их от опасности борьбы на два фронта. Однако, война пришла к нам в дом. Уже пятьдесят территорий Германии свыше 90 тысяч квадратных километров занята союзниками, в том числе на долю Красной Армии приходится 75 тысяч кв. километров.

Немцы испытывают смертельный ужас, ибо «русские танки появились на полях, на которых уже более 200 лет не стояла нога иноземного солдата». Растерявшееся германское командование замечает в армии оттого битого генерала другим. По всей стране происходят сейчас массовые казни «шайкеров и дезертиров». За попытку сбежать из Кенигсберга повешен даже бывший гитлеровский наместник на Украине — генерал восточной Пруссии Эрих Б.х. Н. Все эти меры не спасут гитлеровцев. Фашистская Германия обречена.

Румынское правительство Национально-демократического фронта, осуществляя свою демократическую программу, выделяет сейчас конфискованной у помещиков земель сель и малоземельных крестьян. В отдельных уездах за последнее время передано крестьянам по несколько тысяч гектаров. Так в уезде Влашка конфисковано 5200 гектаров, в уезде Телеорман — 3460.

В Финляндии 17—18 марта состоялись выборы в новый сейм (парламент). На прежнем составе сейма лежит ответственность за две преступных войны против СССР. Поражения, понесенные финнами в этих войнах, и вступившие в действие в этих условиях перемирия внесли изменения в политическую жизнь Финляндии. Передовые слои страны слагались вокруг демократического союза народа Финляндии, борясь за демократизацию страны, за ликвидацию фашистских гнезд и сближения с Советским Союзом. В тоже время реакционные круги Финляндии стремятся сохранить свои прежние позиции в политической жизни страны.

Премьер-министр Финляндии Паасикиви, касаясь в своей речи 16 марта заявил: «Состав сейма должен быть таким, чтобы при его содействии можно было бы проводить политику, которая заслуживала бы доверие Советского Союза и других Объединенных Наций.» В. ГРИШАНИН.

### На бытовые темы

#### Парикмахер на обеде

—Счастливы вы. Так говорят в декаду у следит парикмахера и в Салганах тому, кто хоть раз сумеет побриться.

И это так: парикмахер Фролова не бывает по несколько дней в парикмахерской и зав. коммунхозом Смышленков со всем этим мирится. Так и идут недели и месяцы, а парикмахерская все на замке и на замке Н. ПЕТРОВ.

#### Забросил нас промкомбинат

И действительно забросили управляющий промкомбинатом т. Бросов и зав. производством т. Анисимов свою кузницу.

Помещение без окон и кузнецы огня заложил плитам снега. Ведра для воды даже не дают эти руководители своим рабочим; не хотят сделать вытяжки в помещении.

Бросов и Анисимов, эти споконьяные люди сбывают в кузнице, но бывают, чтобы там ничего не делать.

Г. НОВИКОВ.

За редактора В. М. ГОРЯЧЕВ

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 марта 1945 г.)

Юг — западнее Кенигсберга войска 3-го Белорусского фронта продолжали сжимать кольцо вокруг восточно-прусской группы немецких войск. Противник, опираясь на сильноукрепленные позиции, оказывает упорное сопротивление.

Однако, в результате ударов советских частей, территория, занимаемая немцами, сокращается с каждым днем. Развивая успех, наши войска 20 марта заняли город Браунсберг и более 40 других населенных пунктов. Таким образом восточно-прусская группировка немцев, находящаяся юго-западнее Кенигсберга, прижата к побережью залива Фришгаф на плацдарме шириной по фронту в 22 километра и в глубину 4-6 километров. Враг несет огромные потери. За восемь дней, с 13 по 20 марта, взято в плен 11238 немецких солдат и офицеров. Только за 18 марта советские части захватили

47 танков и самоходных орудий, 236 орудий, 57 минометов, 350 пулеметов, 530 автомашин, 50 паровозов, 550 вагонов и 50 складов с различным военным имуществом.

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженного гарнизона немцев 18-го марта овладели городом и портом на Балтийском море — Кольберг. В боях за город взято в плен более шести тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено 40 танков и самоходных орудий, 100 полевых орудий, 22 железнодорожных эшелона, 48 паровозов, 15 складов с различным военным имуществом. Противник потерял только убитыми до восьми тысяч солдат и офицеров.

На Штеттинском направлении войска 1-го Белорусского фронта вели бои по ликвидации плацдарма противника на восточном берегу Одера. За два дня, 15 и 16 марта, взято в плен более двух

тысяч немецких солдат и офицеров. В числе пленных командир 402 немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенант Шлейниц.

Сломив упорное сопротивление противника, наши войска 20 марта овладели городом Альдтамп и ликвидировали сильноукрепленный плацдарм немцев на правом берегу реки Одер, восточнее Штеттина.

В Бреслау наши войска продолжали бои по ликвидации окруженного гарнизона противника.

Войска 2-го Украинского фронта, преодолевая вражеское сопротивление в горно-лесистой местности в полосе Барпат, овладели городом и важным железнодорожным узлом Зволэн сильным опорным пунктом обороны немцев на реке Грон. Развивая успех, советские части полностью очистили от немцев левый берег реки Грон к западу от города Зволэн.

В Венгрии, северо-восточнее озера Балатон, наши войска отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. В ходе боев немцы понесли большие потери в живой силе и вооружении.

Корабли и авиация Краснознаменного Балтийского флота потопили в Балтийском море 9 немецких транспортов общим водоизмещением в 51 тысячу тонн.

Наши тяжелые бомбардировщики наносили удары по железнодорожному узлу и аэродромам Веспрем в Венгрии, по железнодорожному узлу Моравска-Острава в Чехословакии. Также произведен налет на Данинг и Кенигсберг.

За время с 13 по 19 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 780 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 412 самолетов противника.